

59
635

BIBLIOTECA MUNICIPAL

Octubre

BOLETIN
de los batallones
"OCTUBRE"
Y "LARGO CABALLERO"



Largo Caballero, Presidente del Gobierno

La página primera de nuestro periódico queremos que vaya destinada a expresar nuestro júbilo por la constitución del nuevo Gobierno bajo la presidencia del camarada Caballero. Nadie como él para ocupar este puesto en los momentos actuales. Tanto el proletariado español, como los de los demás países, aclaman en Caballero a la figura simbólica del líder obrero que entrega todo su valor a la causa obrera. Desde niño ha sido militante activo en nuestras organizaciones, y su vida es una eterna lucha en pro de las reivindicaciones sociales del obrero.

En la lucha contra el fascismo que hoy sostenemos, Largo Caballero dará desde su nuevo puesto un gran avance hacia el triunfo. Nuestros milicianos al enterarse, sentirán la viva satisfacción de quienes saben que toda la dirección política y militar, a partir de mañana, no tendrán sino un solo objetivo inmediato: el aplastamiento definitivo de las hordas fascistas. Lo que ya no volverá a suceder jamás, mientras nuestros camarada esté en el Poder, es la desconfianza ante las medidas que se adopten. Por encima de los errores, si los hubiera, habría de quedar siempre la fe ciega en el hombre de historial limpio cual ninguno en defensa de un régimen social justo.

Las repercusiones del hecho que comentamos, pronto se dejarán sentir tanto en el plano nacional como internacional. En el primero, porque nuestras milicias lucharán con más coraje y brío si ello ya fuera posible, puesto que les guía el hombre firme, fuerte y honrado, que no sabe de claudicaciones ni de debilidades. Nuestros enemigos del interior sentirán el escalofrío de quien tiene contadas sus horas. E internacionalmente, el apoyo que Alemania e Italia venían prestando a los sediciosos, tendrá que desaparecer. Y desaparecerá, entre otras razones, porque el Gobierno actual que nace del pueblo y para el pueblo, es lo suficientemente fuerte para cortar toda intromisión extranjera. Este es un dato muy importante, porque continuamente entre los rezagados se oyen ante posibles avances la eterna pregunta sobre... ¿Y la intervención de Inglaterra y demás países a quienes no les conviene un avance demasiado grande de la política española? A éstos y a otros hay que contestarles que cuando un país democráticamente otorga su confianza y eleva a sus representaciones genuinas a los altos mandos, cual ocurre en el caso presente con todos los compañeros que representado al Frente Popular constituyen el Gobierno, este país tiene ante sí la suficiente fuerza moral para cortar en seco cualquiera ingerencia extraña, máxime cuando a la cabeza de él va Francisco Largo Caballero, el hombre que ha de dar una solución rápida y eficaz a las aspiraciones del pueblo español; consistentes, en primer lugar, en aplastar definitivamente a la insurrección fascista, y una vez conseguido este cometido, en impulsar a nuestro país por rumbos de verdadera democracia social a través de tantas mejoras y reivindicaciones que están pendientes de realización.

UN BUEN NEGOCIO

El cielo a precios moderados

"Claridad" ha publicado el siguiente y sustancioso suelto, que reproducimos para regocijo de nuestros milicianos:

"En la limpieza que el batallón de Hierro está haciendo de lo que fué convento de las siervas de María, en la plaza de Camberí, se encuentran millares de pruebas de la ignorancia supina y la infantil mentecatez de las recluidas. Pensamientos muy sustanciosos sobre la fragilidad de la carne, sobre el poderío inmenso de "el de la chaqueta verde", etc. Pero ha llamado nuestra atención un inmenso cacho de monedas falsas de cinco, dos y una pesetas.

Buscando datos vemos en un libro de caja primitivo el resultado de una mesa petitoria de Semana Santa, y allí encontramos la causa de este capital de camelo... Se trata de limosnas dadas con la mayor seriedad por diversos fieles y "fielas" en esos días de penitencia y meditación... El comentario de las monjas es condenatorio, pero admite como natural que se depositen monedas falsas y hasta que algunos señores entreguen un duro de plomo y pidan la devolución de dos pesetas, ya que sólo pueden entregar tres...

Aquí vemos ahora la firmeza en sus creencias de estos cató-

licos, que no titubean en engañar a Dios y a toda la corte celestial. Ellos se acercan muy serios y muy sucios, dejan un duro falso y se llevan dos o tres pesetas buenas... ¡Y tan felices, a esperara la hora de ir al cielo!...

Cuando los verdaderos cristianos se percaten de esta milenaria estafa de sus inmorales explotadores unirán su esfuerzo para acabar con esta gentuza, como lo hacen ya en Vasconia, y como lo expresan en muchos sitios voces de verdaderos cristianos, que comprenden la religión como una cosa digna y no como una profesión tramposa."

Ayer desfilaron por Madrid las fuerzas de nuestros batallones

Inmediatamente que llegó a los locales que ocupan los batallones de "Octubre" y "Largo Caballero" la noticia de que nuestro camarada había sido elevado a la Presidencia del Consejo de Ministros, surgió la idea de manifestarse en la calle con un desfile en el que intervinieran milicianos de ambos batallones para expresar la satisfacción que a todos producía la grata nueva.

A las cinco de la tarde formaron los milicianos frente al local del batallón "Largo Caballero", Juan Bravo, 59, con la bandera de ambos, secciones de tambores y trompetas. Ambas milicias desfilaron por las calles

que desde la de Juan Bravo van al ministerio de la Guerra; siguieron a la Puerta del Sol y Casa del Pueblo, y, por último, a la Presidencia del Consejo de ministros. La multitud ovacionó calurosamente a nuestras fuerzas, y destacaban los vítores a Largo Caballero y al Socialismo.

Los camaradas que desfilaron son los últimamente reclutados con destino a ambos batallones, y en la mañana de hoy partirán para los distintos frentes a donde van destinados.

¡Camaradas, que el entusiasmo con que fuisteis acogidos por el pueblo madrileño sea acicate y estímulo en la lucha que vais a librar!

Va a cumplirse la justicia del pueblo

Nuestros camaradas conocen ya la noticia: Rafael Salazar Alonso, el que se complacía en declarar después de la revolución de octubre que él había provocado ésta para aplastar al proletariado, ha caído. Dentro de pocos días será juzgado por el Tribunal Popular. La condena que éste le imponga ha de estar a tono con los crímenes cometidos por el inmoral lerrouxista. Más tarde o más temprano, los enemigos del pueblo sucumben ante éste. Este es el caso de Salazar, el algún día con acierto calificado "Dollfus de la Puerta del Sol".

Una vez más la justicia popular va a ser implacable con uno de sus más cínicos y repugnantes retractores.

El histórico Alcázar de Toledo, próximo a caer en manos de las fuerzas leales

Merced a un audaz golpe de mano realizado por unos heroicos guardias de Asalto, es casi seguro que cuando nuestro número llegue a manos de nuestros camaradas que luchan en el frente, haya caído en poder de las fuerzas leales el histórico Alcázar de Toledo

En nuestro número de mañana ofreceremos una minuciosa información de esta tan importante victoria

Un reducto enemigo menos

Un motivo más de entusiasmo y de fe en el próximo y total triunfo

Nuestros heridos

En el hospital militar de Carabanchel hemos visitado a nuestro camarada, el capitán Velázquez, del batallón “Octubre”. Fue herido en el combate de Peguerinos. Afortunadamente, y a pesar de que han sido dos las balas, se encuentra en condiciones excelentes, dentro de la gravedad. Es ya la tercera vez que

cae herido. Las otras dos, leves, le fueron producidas en el Alto de León. Entonces, como ahora, el ánimo de nuestro compañero no decayó, hasta el extremo de que era él el primero en convencer a los que le recogieron de que sus heridas no tenían importancia, por lo que les prometía volver enseguida a

ocupar su puesto de capitán al lado de su compañía.

Y al exponer nuestra alegría por la situación de fuera de peligro en que se encuentra nuestro camarada Velázquez, nos es grato también manifestar que el capitán Caballero, también herido en la toma de Peguerinos, se encuentra ya fuera de la gravedad que en los primeros momentos se temió.

A por la victoria rápida y definitiva Nuestra confianza en el nuevo Gobierno

Los momentos históricos que vivimos han obligado a las fuerzas obreras organizadas a constituirse en Gobierno, con la colaboración del resto de los partidos políticos implicados en el Frente Popular. Gobierno heterogéneo, pero con una visible preponderancia proletaria en él, la clase trabajadora y las fuerzas de la pequeña burguesía que luchan hoy contra el fascismo pueden adquirir la confianza, nada ilusa atendida la mentalidad y espíritu de los hombres del nuevo Ministerio, de que se va a adelantar mucho en la tarea de destruir a las hordas fascistas. Se echaba de menos, reconozcámoslo, aquella acción enérgica y decidida que pusiera fin a la situación presente. Más de un prejuicio obstaculizaba esa acción, y de desear era que, reconocida esa circunstancia, fueran otras fuerzas las encargadas de dirigir la coalición gobernante y las multitudes en lucha contra los facciosos. Estamos seguros—y nos está vedado, dado el carácter de este periódico, entrar en otra clase de consideraciones y comentarios—de que el Gobierno que preside desde hoy nuestro querido camarada Largo Caballero no tendrá, por el momento, más preocupación que decidir la lucha presente con un absoluto y claro sentido de la realidad y también de la responsabilidad que le ponga a cubierto de cualquiera de los prejuicios que ataban al Gobierno Giral. Es el proletariado el que con mayor ardor lucha contra el fascismo; él es el que constituye una mayor fuerza, el que tiene mayores intereses en juego, y justo es que sean hombres de sus organizaciones los encargados de dirigir su acción revolucionaria—acción revolucionaria, y no otra cosa, es ésta en que estamos empeñados—y de orientarla por aquellos cauces que la lleve a la victoria en el plazo más breve posible.

En esta confianza, y con mayor seguridad que nunca en el triunfo, saludamos al Gobierno Largo Caballero y le decimos que el proletariado, que ha acogido con infinito júbilo y emoción su constitución, está convencido de que nada, sin mengua de la eficacia, hará retroceder a los hombres del nuevo Gobierno en el plan trazado al posesionarse del Poder. No pueden batir al fascismo más que aquellos hombres y organizaciones que han calado hondo en este proceso revolucionario que vivimos.

NOTICIAS DE LOS FRENTE

Es inminente la rendición de Córdoba

La "limpieza" en la retaguardia

En Oviedo se registran constantes deserciones entre los rebeldes. La población sigue encerrada en el círculo de hierro de nuestras tropas. Las columnas facciosas que han acudido en

ayuda del infame Aranda nada pueden hacer, y todo intento de auxilio resulta completamente estéril.

Se han frustrado los planes que el enemigo se había hecho

Expulsados por indeseables

Han sido expulsados del batallón "Largo Caballero", por indeseables, los individuos Eusebio Cervero Sánchez y Jacinto Martínez Segura.

Lo advertimos a todos los grupos de milicias y organizaciones para que no se dejen sorprender por estos dos individuos.

sobre Toledo al tomar Talavera. Perseguían la entrada en la capital para auxiliar a los facciosos encerrados en el Alcázar. Los leales han luchado y luchan con tal denuedo y coraje, que puede asegurarse fracasado el plan.

Simultáneamente, el castigo al Alcázar es cada vez mayor y más duro.

Córdoba ya no puede resistir. La situación en esta capital es desesperada. La rendición de Córdoba es inminente. La población civil reacciona en una protesta airada contra la tiranía fascista que aún la sojuzga.

De los demás frentes, las impresiones son buenas. Se lucha vivamente y las derrotas del enemigo son constantes. Unas producidas por la pérdida de moral ante la falta de recursos y auxilio, y otras que les infligen nuestras fuerzas.

En Madrid siguen tomadas las precauciones contra posibles ataques aéreos, y el vecindario, que ha improvisado magníficos medios de defensa, discurre con absoluta tranquilidad de ánimo y frenético entusiasmo en los trabajos de la retaguardia.

El "¡no pasarán!" es frase que no se lanza en vacío. Se lanza y se aseguran sus resultados.

De otra parte, la "limpieza" es cada día mayor. Dentro de pocos días comparecerán ante el Tribunal Popular sujetos como Salazar Alonso, Primo de Rivera (José Antonio y Miguel), y otros.

No descuidaremos comunicar a nuestros milicianos la noticia de que se ha hecho justicia con estos conocidos enemigos de la República y del proletariado.